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Előfizetési árak
helyben, vagy postán küldve : 

Egész évre ... 10 irt — kr.
Félévre .... o » — >
Negyedévre. . . 2 » 50 >
Egy hóra ... 1 » — >

E«;yes szám 4 kr.

A lap szellemi részét illető minden köz­
lemény a szerkesztőségbe (Nagy-uj-nteza 

1702. sz.) bérmentve küldendő.

Előfizethetni helyben :
Telegdi K. Lajos könyvkereaicedésében, 

és a kiadóhivatalban. (Nagy-uj-utcza 
1702. ez. alatt.)

DEBRECZEN
Hirdetési dij :

Négy hasábos petit sorért 5 kr. Nagyobb 
terjedelmű s többszöri hirdetések alku 
szerint jutányos áron vétetnek fel. Bélyeg 

dij minden külön beigtatásért 30 kr.

Hirdetést vagy reclámot magában foglaló 
újdonság sora 50 kr.

Nyílttéri közlemények minden petit sora 
50 krajezár.

A DEBRECZENI ÉS VIDÉKI FÜGGETLENSÉGI PÁRT KÖZLÖNYE.
MEGJELEN NAPONKINT PÉNTEK ÉS VASÁRNAP KIVÉTELÉVÉ^- V

Hirdetések fölvétetnek a szerkesztőség- 
ben (ig kiadóhivatalban. (Nagy-uj utcza

1702. sz. a.)

Kéziratok nem adatnak vissza-

A választások és a zsidók.
— Epilog a választásokhoz. —

sorrendjének alárendelt jelentőségű meg­
vált őzt

m

Mint a zsidó hitfelekezet tagja, szé- 
gyenpirral arezomon fogok tollat* hogy a 
lefolyt képviselőválasztásokról s lhtsorso- 
saim egyik — fájdalom nagyobb — (a 
kivételeknek teljes tisztelet)részének azok­
ban játszott szerepéről beszámoljak.

Az a szomorú jelenség, hogy a zsi­
dók — nem nézve hitfelekezetük neme­
sebb érdekeit és magasabb feladataikat,
— egyszerű bábokká, hűséges eszközökké, 
engedelmes szolgákká lesznek a hatalom 
parancsoló tekintete előtt, — ismétlődött 
a jelen évi választások alatt is.

De vájjon miért történt ez így ?
Miért kel! a zsidóság politikai hit­

vallásának alapjává tenni a »mindig a 
hatalom mellett« szennyes elvét? Miért 
kell demonstráltatnia azon vakmerő vád 
igazságának, hogy mi politikai jogaink 
önálló gyakorlatára képtelenek vagyunk?

Mindezen kérdésekre nem adhat ki­
elégítő feleletet a zsidóság egy pár veze­
tőjének a hitsorsosok tömegére gyakorolt 
nyomása; mert értelmes népet semmiféle 
hatalom kényszereszközei nem- befolyá­
solhatnak politikai vélekedésében. Egyes 
vezetőink fölénye — kivált ha erkölcsi 
alapokon nyugszik — imponálhat ugyan 
nekünk, de vélekedésünk szabadságát az 
ő akaratuknak — vagy mint nem egy­
szer történik — spekuláczió törekvéseik­
nek alárendelni: megnyitása annak a 
mélységnek, melybe a magyar zsidóság 
politikai érettségébe vetett hit temetkezik.

Mondhatni ugyan erre azt, hogy nem 
a vezetők nyomása, hanem tisztán a meg­
győződés az, mely a zsidóság nagyobb 
részét a kormánypárt táborába vezeti. 
Nos hát én nem akarom elvitatni senki­
nek ahoz való jogát, hogy csatlakozzék 
meggyőződése és Ízlése szerint a politi- 
tikai pártok bármelyikéhez, de viszont 
állítom, hogy ha a zsidóság — mint a 
hogy eddig tette — tart némi jogot arra, 
hogy a szabadelvüség zászlóvivőjéül te­
kintessék, akkor meggyőződésében kor­
mánypárti nem lehet.

Avagy a szabadelvüség hamis c.zé- 
gérén kivül van-e egyetlen momentum a 
kormány és többség politikájában, mely 
a szabadelvű nevet megérdemli?!

Nem hiszem, hogy e kérdésre épen 
hitsorsosaim, kik annyi és annyi panaszt 
hallattak a közel múltban a kormány­
párt reakeziónárius tendencziái miatt, 
igennel merészelnénk válaszolni.

Vagy Ián van garanczia arra, hogy 
a többség iránya jövőben váltakozni fog, 
hogy a mit nem tettek 15 év alatt, meg­
teszik a 16-ikban s eljutnak a liberaliz­
mus csillagához? Én részemről sem a 
többség terveiben, sem (ami fő) alkotó 
elemeiben ezt a garancziát nem találom 
meg. Midőn látjuk a kormány kaczérko- 
dását és paktálását azultramontanismus- 
sal egyfelől s a feudal-arisztokrala test­
őrök szaporodását a kormánypárton más­
felől: akkor sem a szubvencziós 
sajtó szinfulhasogató deklamácziói a li­
beralizmus mellett, sem egyes mamelukok 
nagy elkényszeredve tett nyilatkozatai a 
reakczióról nem nyugtathatnak meg ben­
nünket.

S meg merem jósolni, hogy — ha 
tán egyes, inkább czeremóniális jelentő­
ségű panaszai a zsidóságnak orvosol látni 
is fognak, a liberalizmus szempontjából 
felekezetűnk ügye mi eredményt sem él­
ei Szapáry gróf általunk is győzelemhez 
segített kormánya alatt. Már pedig tán 
csak ez lenne törekvéseink tárgya, nem 
pedig a hódoló és tisztelgő küldötlségek

Iszik azonban, hogy a zsidó­
sággal ísfikágot űz a hypocrisis és op- 
pcrluniámjif szelleme.

Az-^ySzeliem, mely mindig panaszol, 
sir és ftAánkodik, de az erélyes cselek- 
véstől'visszaretten, mely mindig a hátsó 
ajtót, a rejtett utakat keresi és elkerüli a 
nyilt küzdelmet, az őszinte szót.

Vájjon meddig fog tartani ez a játék?
Kérdezze meg már egyszer azt a 

magyar zsidóság komolyan az ő »tekin­
télyes« vezetőitől! És ne elégedjék meg 
a szokásos stereolip válaszszák mely mind­
járt az antiszemitizmus rémképeit festi a 
falra, mihelyt a zsidóság készül önállóan 
gondolkozni. Az antiszemitizmust semmi 
sem táplálja jobban, mint az a helyzet, 
melybe e »tekintélyes« urak a zsidóságot 
sülyesztetlék.

A magyar nép loyális, türelmes és 
szabadelvű minden íelekezet irányában, 
de ha jogai és szabadsága érdekében ki­
fejtett küzdelmében mindenha, követke­
zetesen szemben találja magát a zsidó­
sággal: úgy természetesen, inkább ad hi­
telt a zsidóság elleni vádaknak, migha 
a zsidóság kellő önállóságot, függet­
lenséget és érettséget tanúsít a politikai 
jogok gyakorlásában, e vádaskodások 
méreg-fogai önként kihullanak.

A mindig kormánypártiság a mily 
erkölcstelen, felekezetűnk szemponljából, 
ép oly haszontalan is. Hisz az antisze- 
mi izmus, mint társadalmi baj, nem gyó- 
gyiltatik meg a kormány által nyújtható 
hatalmi eszközökkel. A betegség okai mé­
lyen feküdvén a szervezetben, csak annak 
elmérgesítésére vezet, ha csupán a külső 
jelenségek nyomatnak el s nem alkal- 
maztatik az egész szervezetre kiható 
gyógymód.

Ugyan miért lenne orvossága az 
antiszemitizmusnak a kormánypártiság? 
Ezt csakugyan szeretném, ha megmagyaráz­
nák azok a tekintélyes vezetők, mert én 
egyszerű eszemmel ezt felfogni nem tu­
dom. Sőt azt láttam a múltban, hogy az 
antisemitizmus hullámai mind magasabbra 
és magasabbra csaptak volna, ha az el­
lenzék meg nem kisérti visszaszorításu­
kat a mederbe. A kormány tehetetlenül 
állt szemben az épen politikája által elő­
idézett bajjal s az ellenzéknek kellett 
megküzdenie avval az áramlattal, mely 
a politika kérdéseit is a zsidó-gyűlölet 
szemüvegén át tekintve, a parlamentben 
is kezdte megfészkelni magát. Épen a 
függ. és 48-as párt volt az, mely e küz­
delemből leginkább kivette részét s most 
(csupa hálából) a zsidóság vezetői min­
denütt e párt ellen hangolták az izraelita 
választókat.

Vájjon mit szólnának hozzá a bölcs 
vezetők, ha e párt férfiai is igyekeznének 
visszaadni a kölcsönt ? Ettől ugyan 
megóv bennünket e férfiak nemes —- 
liberalizmusa, de ha megtennék: az annyi 
révedező félénkséggel emlegetett antisze­
mitizmust meg nem szüntetné ugyan a 
vezető urak bölcs kormánypártisága.

Nehogy puszta agitácziónak látszas­
sák felszólalásom ime most a választá­
sok lezajlása után teszem meg azt Vajha 
gyenge szavam ne lenne kiáltó szó a 
pusztában s tulharsogva a bölcs vezetők 
liczitacziónális lármáját s a kortes-pénzek 
csengését, megtalálná az utat minden 
becsületes hitrokonom szivéhez!

Ideje már, hogy levessük magunk­
ról a politikai kiskorúság nehéz kötelékeit!

Egy magyar zsidó.

Az országgyűlési függetlenségi 
és 48-as pártkör hétfőn este 6 órakor hos­
szabb értekezletet tartott Irányi Dániel elnöklete 
alatt. Az elnök jelentette, hogy megbízatása sze­
rint beszélt a miniszterelnökkel a végett, hogy egy 
képviselőházi alelnökség az ellenzéknek enged­
tessék át s hogy a ház egyes bizottságaiban 
is pártunk számarány szerint képviseltessék. A 
miniszterelnök a kérdést a szabadelvű kör 
elé terjeszteni. A ház bizottságaiba a párt ré­
széről megválasztandó bizottsági tagok kijelö­
lésére az értekezlet következő jelölő bizottsá­
got választotta, úgymint: Tbaly Kálmán, Poló- 
nvi Géza, Kiss Albert, Helfy Ignác/, Eötvös 
Károly, Szederkényi Nándor. A trónbeszédre 
készítendő válaszfelirat szövegezésére a fenti 
bizottság következő tagokkal egészittetett ki : 
Szacsvay Sándor, Mérey Lajos és Endrey Gyula. 
Mindkét bizottság elnöke a párt elnöke leend. 
A pártkör múlt országgyűlés alatti számadásai­
nak megvizsgálására következő számvizsgáló 
tagok választattak : Kiss Albert, Izsaák Dezső, 
Várady Károly. Polónyi Géza indítványozta, 
hogy a pártszervezési munkálatok előkészíté­
sére s úgyszintén országgyűlési vita rendezé­
sére egy-egy permanens bizottság alakittassék. 
Az indítvány elvileg elfogadtatván, az idevonat­
kozó javaslatok elkészítésével a kijelölő bizott­
ság bízatott meg.

Az elemi iskolák építése.
Debreczen. február 24.

A »Debr. Ellenőr« 40-ik száma közli a 
lapunkban is annyiszor emlegetett elemi iskolák 
építésére vonatkozó tervezetet.

Ezen tervezet szerint 5 fin. és 13 leány­
iskola lenne építendő.

És pedig :
I. a kiscsapó-utczai telken 4.
II. a késes-utezai fiúiskolánál 1.
III. a cser-utczai üres telken 2.
IV. a kádas- és miklös-utezai részen szer 

zendő uj telken 3.
V. a mester-utezai részen szerzendő uj 

telken 4.
VI. a Kisczegléd-utczai kaszárnya telken 4.
Így az iskolák építése hat helyen fo­

ganatosíttatnék, s ezek pótlásául eladalnék, vagy 
más czélra használtatnék 9 régibb iskola u. rn.:

1. a n.-péterfia-utczán levő kettős leány­
iskola.

2. A n.-csapó-utczán levő kettős leány­
iskola.

3. A n.-czegléd-utczán levő kettős leány­
iskola.

4. A Miklós-utezán levő leányiskola.
5. A kismesler-utczán levő leányiskola,
6. A nagymester-utezán levő leányiskola.
7. A czegléd-dedó-utczán levő fiúiskola.
8. Az Anna-utczán levő leányiskola.
9. A Széchenyi-utezán levő leányiskola.
Sajnos volna, ha ezen tervezet miatt

indokolttá lenne azon aggodalom, hogy a bel­
város nagy része elemi leányiskola nélkül ma­
rad ; sajnos volna, ha az egyház megúsztatnék 
nyilt és szép helyen levő iskoláitól s kapna azok 
helyett olyanokat, melyek szerényen meghúzód­
nak egy-egy olcsóbb és félrébb eső telkeken ; 
még sajnosabb volna, ha — mint a tervezet 
jelzi — az ev. ref. iskolák eladási árából a 
kath. iskolák szükségletei fedeztetnének. El­
ismerésre méltók ugyan a kath. iskolák érdekei 
is, de ezeknek a ref. iskolák árából való táp­
lálása semmi tekintetben sem volna méltányos.

Az iskolaszék nagyérdemű elnökének 
Némelhy Lajos ev. ref. lelkész urnák közre­
működésével és útmutatásai mellett a város és 
egyház részéről kiküldött vegyes bizottság már 
régebben elkészítette s a városhoz be is nyúj­
totta az elemi iskolák építésére vonatkozó ja­
vaslatot.

Hogy azon javaslat annyira rossz volna, 
miszerint azt alapjában fel kellene forgatni . 
nincs beigazolva. Söl kiemelendő azon része, 
mely az alkalmas telkeken fekvő régibb1 iskolai 
épületeket nem beszüntetni, de egészségi és 
paedagógiai szempontból átalakíttatni kívánja.

Es ha mégis a figyelmes vizsgálódó a 
változott viszonyoknál fogva módosítását kívánná 
ama javaslatnak : az csak lelkészi körökre való 
felosztás tekintetbe vételével lenne indokolható.

Tagadhatatlan, hogy a legújabb tervezet­
nek is vannak jó oldalai ; különösen számba- 
vehelö előnye az, hogy bőven gondoskodik tan­
termekről ; annyira, hogy némelyiket egyelőre, 
a mostani népesség számadatait tekintve — be 
sem lehet népesíteni ; de az is tagadhatatlan, 
hogy a vegyes bizottság régibb, de végre nem 
hajtott javaslata sem megvetendő, hanem alap­
jában fenntartandó, a jó helyen levő iskolák 
megfelelően átalakitandók, a meg nem felelők 
eladhatók, vagy más czélra felhasználhatók.

Ha már most ezen két tervet egybevetjük, 
nem lehetetlen, hogy találunk olyan módot, mely 
lehetővé teszi mind a mérnöki legújabb ter­
vezet, mind a vegyes bizottság javaslatának 
kellő méltatását.

Ugyanis tekintve azt, hogy miután
1., a kiscsapó-utczai telken felépítendő 4 

tanterem elébb-utúbb maga után vonná a n.- 
pétevfia és n.-csapó-utczán levő leányiskolák 
bezárását, s tekintve azt, hogy ez esetben k.- 
csapótól csemete-utczáig, innen árok-utezáig, 
csapó külváros és cser-utczáig nem lenne a bel­
városnak leányiskolája : építtessék a kiscsapó- 
utczai telekre 2 tanterem, a n.-pélerfia és n.- 
csapó-utezai iskolák pedig hagyassanak meg 
továbbra is mostani rendeltetésüknek ;

11., a mennyiben a cser-utczai üres és 
eldugott helyre tervezett 2 tanterem felépítése 
feleslegessé tenné a nagy-czegléd és Anna-utczán 
levő leányiskolákat, és a mennyiben ezen terv 
mellett cser-utczától csapó külvárosig, innen 
kis-csapóig, kádas-utcza közepéig innen megint 
az ispotályig nem lenne elemi leányiskola, sőt 
a belváros ezen része egészen iskola nélkül 
maradna : czélszerübb lenne a n.-czegléd-utczán 
levő szép, tágas és díszes helyen álló, s min­
den tekintetben alkalmas telken építeni 2 tan­
termet és megfelelő tanítói lakot, közel a 
templomhoz, az isten házához.

Hogy a leánynevelö intézet is ezenutezán 
van elhelyezve, az a dologra nem tartozik ; 
mert emez intézet nem a czegléd-uiczai rész 
számára áll fenn, ez nem ingyen iskola,ennek 
népessége nem azon osztályokból telik ki, mely 
az elemi iskolákra van utalva, ti, felől tetiat kár 
volna azon városrészt elemi leányiskola nél­
kül hagyni.

111., Miután a mester-utezai részen szer­
zendő uj telekre tervezett 4 tanterem maga 
után vonná a n.-mester és k.-mester-utczán levő 
leányiskolák eladatását, vagy más czélra fel- 
használását, és miután Így árok, k.-csapó, ká­
das és hatvan külvárosig nem lenne itt iskola : 
helyesebb volna, ha a kismester-utezai szép, 
nyilt és alkalmas telekre építtetnék 2 tanterem, 
a nagymester-ulezai szintén alkalmas és nyílt 
leiekre 1 tanterem. Egy pedig árok utczára.

ügy hallik, hogy ez a mester-utezai ré­
szen szerzendő uj telek külömben nem felel 
meg a czélszerüségnek, a mennyiben nemcsak 
eldugott és félre eső helyen van, hanem a vá­
rosnak legmélyebb, legnedvesebb és Így leg­
egészségtelenebb részén fekszik. Ha ez ’gy áll: 
kár volna érte a két legszebb és legalkalma- 
tosabb helyen álló nagy- és kis-mester-utezai 
iskolákat feláldozni.

IV. A kádas-miklós-utcza közé építendő 
3 tanterem szükségtelenné tenné a Széchenyi- 
és miklós-utezán levő leányiskolákat; és ispo­
tály, cser, kiscsapó és hatvan-külvárosig nem 
lenne itt iskola. — Hogy c hiány elkerülhető 
legyen: építtessék 2 tanterem a miklós-utczai 
szép és alkalmas telken, egy pedig az ispotályi 
leányiskola mellé.

V. A mi a késes-utezai íiiskola telkére 
építendő uj tantermet és

VI. a czegléd-utczai kaszárnya telekre 
építendő 4 fiú iskolát illeti, ennek czélszerüsé- 
gét az árok-, csapó külv. és ispotály! fiúisko­
lák viszonyainak a főiskolaival való összeve­
tése s kihozatalának körülményei határoznák 
meg. Bár ezeket központra volna leghelyesebb 
építeni, mind a melleit a fiúiskolák építésébe 
nem mennék bele a viszonyokat jól ismerő

I fitanitók megkérdezése nélkül, mert a tervbe 
vett 5 fiú tanterem a fiúiskolák bajain nem so­
kat segít. Mind a mellett a körülmények kény­
szerítő hatása alatt elfogadható a tervezet ezen 
része is, feltéve, hogy az árok utczai fiúiskola 
feleslege, csapó-külváros felé, — az itteni feles­
leg ismét a czegléd-utczai kaszárnya-telek felé 
szorittatik.

A mérnöki tervezet ily módon leendő 
megváltoztatása nem ütköznék össze a pénz­
ügyi érdekekkel sem, sőt ha valami csekély­
séggel többe kerülne, a többletet ki lehetne 
állítani a Széchenyi, czegléd-kisdedóvó ésanna- 
utczai iskolák eladási árából.

Ily formán lehetne elkerülni, hogy az ev. 
ref. egyház nem fosztatnék meg a szép helyen 
álló iskolai lelkek mindenikétől; igv lehetne 
keresztül vinni, hogy a belváros elemi leány­
iskola nélkül ne maradjon; igv lehetne útját 
vágni azon kellemetlen helyzetnek, hogy az ev. 
ref. egyház elemi iskolái eldugassanak.

De visszatérve a legújabb tervezetre, — 
lássuk, hogy nézne ki az annyiszor emlegetett 
csoportosítás, melyhez a mérnöki javaslat ra­
gaszkodik. . ...

A helyet illetőleg beszüntetné az iskolát 
9 telken, mely nyilt s a központba e 'e*e 
főúton van; csoportosítana 6 he T ’ pm gi­
nem nyilt s nem felvezető főúton, hanem
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dugva félreeső és a gyermekek által nehezen 
megközelíthető városrészen van.

Nyeresége lenne tehát 3 hely, mely egy­
általában nem áll arányban az elveszítendő 
jobb helyekkel.

A mi pedig a csoportosítás valódi érté­
két. t. i. a gyermekek elhelyezését illeti, egy 
futó tekintet meggyőz bennünket a felől, hogy 
az a tervezet szerinti csoportosítás nem lenne 
természetes.

Lássuk csak:
A kis-csapó-utczai telekre 4 tantermet 

kivan építeni, de az ezeket bei épesitő péter- 
fiai és n.-esapó-utczai iskolákat még fenntar- 
tandóknak mondja: az árok-utczai leányisko­
lához pedig, hova okvetlenül szükséges volna 
még egy tanterem, nem akar többé építkezni.

Honnan veszi most már a népességet a 
kis-csapó-utczai telekre építendő 4 tanterembe i 
Talán az árok-utczán ideiglenesen szervezett 
1. osztályt hozná ide be 40 gyermekkel V Ez 
erőszakolt dolog lenne; avagy a csapó-külvá­
ros. pétertia és nagv-csapő-utcza felesleges nö­
vendékeit terelné ide'.-' Ebből az egyes osztá­
lyok zűrzavara állana elő. De ha mindezt erő­
szakosan is keresztül hajtanák, akkor sem 
lehetne itt 3 tanteremre való gyermeknél töb­
bet összehozni.

Szinti!ven természetellenesnek látszik a 
mester-utczai részen szerzendő telekre szánt 4 
tanterem benépesítése is. ugyanis - tantermet 
betölthet ugyan az ide erőszakolandó nagy- 
és kismester-utczai iskolák létszámával, a har­
madik teremre is 40 gyermeket a távol eső 
hatvan-külvárosi iskolából, de többet ezen kes­
keny és legnéptelenebh városrészből semmi 
esetre sem.

Bizonv-bizonv ha az a némelyek által 
olv kedvvel emlegetett csoportositas ennyire 
eltörpül és a nagv átalakulások után ily erő­
szakolt és mégis csekély eredményeket szül: 
kár volna érte a belvárost kiforgatni elemi 
leány-iskoláiból.

Most is alig van az ev. ref. egyháznak 
díszesebb helyen álló elemi iskolája. Jövőre 
pedig egy sem lenne.

Lehet és kell módot találni arra. hogy a 
kálvinista Kómának nem eldugott, hanem nyílt 
helyen álló iskolái legyenek.

Ha ezt elmulasztjuk, megérjük, hogy a 
sokkal kisebb számot tevő. killőmben tiszteletre 
méltó más valiásu egyházak iskolái a főtere­
ken díszelegnek, a 41 ezer lelket számláló ev. 
ref. egyház elemi iskolái pedig szerényen be­
vonulnak a zug-utczákba.

Ködömben győzzön, a mi jobb!
Lada Sándor

BELFÖLD.
Miniszterek kitüntetése. A kir.Vy

ő felsége — a Kud. Gorr. értesülése szerint — 
Bethlen gróf és Josipovich minisztereknek a 
valóságos belső titkos tanácsosi méltóságot ado­
mányozta.

Kérvény b. Fehervary mandá­
tuma ellen. A budapesti I-ső kerület vá­
lasztó polgárai beadták a képviselőházhoz a 
báró Fejérváry G za honvédelmi miniszter meg ■ 
választása ellen intézett kérvényüket.

A király Budapesten. Minthogy 
Mm in Valeria főherczegasszony egészségi álla­
pota napvól-napra örvendetesen javul s aggo­
dalomra nincs többé ok. a király a tervezett­
nél hosszabb ideig marad Budapesten. O fel­
sége csütörtökön általános kihallgatást ád. A

\ JIEKIIECZEY* TVir/AJ .
BOGOS UTÓN.

— Elbeszélés. —
Ina Kovács István.

(Folytatás).
Kapusi Béla volt az első, ki kezelt fogott 

Kálmánnal a többiek egymásután sietlek sze- 
renesekivanataikat nyilvánítani.

Fogarasi Dezső erre nem számított. De 
hiszen rendezni fogja ő ezen kis becsületbeli 
ügyet, meg le sem telik a 24 óra.

Kereste az alkalmat, hogy Jándi Kálmán­
nal négyszemközt beszélhessen. Nem sokáig 
kellett várni, — a többiek készülődtek haza, 
háborítatlanul elmondhatta neki, a mit akart.

— Mn Önt láttam már valahol — for­
dult Kálmánhoz.

— Hossz emlékező tehetsége lehet. A só­
gornőjénél. Nos ? . .

Most jön a harmadik »vagy.«
— Igen. erről óhajtok beszélni. Megbo­

csátja, hogy bizalmas vagyok. Fogarasi Ida 
szereti Önt.

— Nemde hálára kötelezve érezzem magam 
Un iránt e meglepetésnek szánt nagyszerű hírért, 
melyet Ön, — nem gondolva meg, hogy sért-e 
vele valakit, vagy sem, — olyan könnyedén 
ad tudtomra, mint az »Adjon Isten jó napot.«

— Semmi tüzesség, fiatal barátom. Tudom 
én, hogy miképen kell megoldani a gordiusi cso­
mót. Mit gondol, mennyit ér a Fogarasi va­
gyon ?

— Ön valóban kellemetlen ember.
— Igyekezem, hogy eddig felőlem szerzett 

rossz véleményét eloszlassam. De foglaljunk 
helyet, míg egy rövidke történetet elbeszélek. 
Öcsém. Fogarasi Béla. iiatalon hagyta el a vi­
lágot. Hjali. nagyon szerette a feleségét, Min­
dig mondtam neki, hogy nem jó lesz ebből.

király a legközelebbi napokban Budapestről 
többször kirándulást tesz a gödöllői vadászte­
rületre. Ö felsége a jövő hét folyamán valószí­
nűleg egy két-napi a Becsbe rándul, de azután 
hosszabb tartózkodásra ismét visszajön Bu­
dapestre.

Politikai leczke a szószékről.
Hódmezővásárhelyen valóságos lázadás ütött ki 
vasárnap, a képviselőválasztás óta különben is 
ingerült nép fellázadt Narancsy Dániel re­
formátus lelkész ellen, a ki vasárnapi prédiká­
ciójában mérges szavakkal leczkéztette meg 
ama híveit, a kik a kormánypárti Yadnay An­
dorral szemben a függetlenségi párt jelöltjét. 
Fndrey Gyula ügyvédet segítették diadalra. A 
mint az ó templomban egvbegyült hívek meg­
értették, hogy papjuk a választás miatt, akar 
rájuk pirítani, szép csendesen kivonultak az 
ntczára s ott aztán oly veszedelmes mozgoló­
dás támadt köztük, hogy ki kellett rukkoltatni 
a rendőrséget. A lelkész is rendőri fedezet 
alatt ment haza. különben inzultálta voina a 
felbőszült tömeg, a mely úgy is iszonyú szit­
kokat zúdított utána. A paplakot is őriztetni 
kellett, mert a nép izgatott csoportjai körül­
fogták s a lelkészt mindenáron ki akartak 
vonszolni az ntczára.

Országgyűlés. A képviselőház tegna­
pi ülésén a képviselők benyújtották megbízó 
leveleiket. A mandátumok benyújtása után az 
osztályok kisorsol (attak. Ma reggel az osztá­
lyok összeülnek és igazolnak, — holnap lesz az 
elnökválasztás. Pénteken az alelnökök és 
jegyzők választása.

KÜLFÖLD.
A negyedik bukás. Az utolsó évti­

zed alatt Francziaországban nem kevesebb, 
mint tiz miniszterelnök bukott meg, — maga 
Freycinet a napokban negyedikszer bukott. Első 
kabinetje kilen ez hónapig élt, a második hat 
hónapig, a harmadik tizenegy hónapig s a leg­
utóbbi huszonhárom . hónapig. A milyen szívós 
és kitartó ember Freycinet, nem lehetetlen, 
hogy néhányszor még hatalomra kerül.

Sándor czar Berlinben. Pétervá- 
rott hire jár s a hirt nemet lapoknak ismételve 
megtáviratozták, hogy III Sándor orosz ezór 
május lat folyamán látogatást fog tenni Ber­
linben Vilmos császárnál.

Az éhező Oroszország. A Köln. Zei­
tung petervári sürgönye szerint Oroszország 
belsejéből egyre szaporábban érkeznek a tífusz­
ról szóló jelentések. Kazánban 66 utczában és 
402 házban konstatálták a járványt. Jekaterin- 
burgban a tífusz következtében el kellett zárni 
a főbb utakat, a melyeken most a forgalom 
szünetel.

A tisztviselők fizetése Ausztriá­
ban. A Sonn- und Montagszeitung jelenti Gle­
iches forrásból, hogy az osztrák kormány meg­
gondolta magát és nem hajlandó belemenni a 
tisztviselők javadalmazásának a képviselőház 
által már elfogadott felemelésébe. Taaffe gr. 
azzal motiválja az elhatározását, hogv akkor, 
midőn a hadügyminiszter póthitel fejében 18 
milliót kér a delegácziötól, a melyre nézve a 
kormány kabinet kérdést vetett fel, nem lehet 
ismét nagyobb összegekkel megterhelni az ál­
lamkincstárt. bármennyire is szivén viselje a 
tisztviselői kar érdekeit. A miniszterelnök, mint 
kijelenté, a koronával szemben is ezt az állás­
pontját fogja érvényesíteni.

Munkások tüntetése Bécsben. 
Bécsből jelentik, hogy mintegy 5000 foglalkozás

öcsém. Egyszer kint. volt a tanyán. Egy gon­
dolat villant meg agyában, meglepi az asszonyt, 
mit csinálhat most egyedül. Csak három nap 
múlva mondta, hogy haza megy. Egy lovat 
agyonnyargalt. Fogarasi Ida ellen nem lehetett 
kifogása, hiszen mintaasszony volt a hűségben, 

de öcsémnek életébe került a féltékenység. 
Bélát eltemettük. Másnap felbontatott végren­
delete, — mindenét feleségére hagyta, én ró 
lám megfelejtkezett. De nem vádolom . . . Ne 
legyen türelmetlen, most jövök arra, a mi Ont 
is érdekelheti. A temetésről haza menve, egy 
ajánlott levél várt otthon ream. Sejti Ön, hogy 
ki küldte ?

— Ön próli.'.ra teszi türelmemet.
— Fogarasi Béla, a megholt. Választ nem 

küldhettem neki. Valóban sajnálom, nem tud­
tam megköszönni figyelmét, mert azon levélben 
egv felbontott végrendelet volt, mely szerint, 
ha Fogarasi Ida férjhez megy, az összes va- 
gvon örököse én leszek, ő pedig 600 frt. öz­
vegyi dijat kap.

— Igaz a mit Ön beszél ? kérdé Kálmán 
felindulva.

— A felügyeleti jog szintén reám, — 
gondolhatja Ön, hogy nem érdemetlenre, ruház­
tatott. Igaz-e, a mit beszélek ? Sokkal rövidebb 
idő óta ismerjük egymást, sem hogy joga le- 

• hetne szavaimban kételkedni. Ha szükséges, 
bizonyítékkal is szolgálhatok. Nálam van a 
végrendelet ...

— En hiszek Önnek s köszönöm, hogy 
felvilágosított.

— Még nincs mit köszönnie. Azt hiszem, 
hogy felelni fog most már feltett kérdésemre. 
Mennyit ér Ön szerint a Fogarasi vagyon ?

— Szeretnék ezúttal is adós maradni a 
felelettel. Ön akarja, ám legyen, 25 ezer forint.

— Kevésre becsüli. Mondjuk : 30 ezer 
forint. És most folytassuk tovább. Fogarasi Ida 
nem megy férjhez.

nélkül levő munkás Hernalsban tiltakozó gyű­
lést tartott a bécsi forgalmi építkezések elha­
lasztása ellen. Több szónok hevesen vádolta a 
képviselőilázat. A gyűlés végével a munkások 
tömege Írásban kiadott jelszó szerint a belvá­
ros felé tódult, hogy a városháza előtt tünte­
tést rendezzen. Miután a menet egy része a 
hernalsi vámon túlhaladt, a rendőrség egy erős 
osztálya útját állotta a többieknek, kik azután 
körutakon vonultak a városház elé. Több mun­
kást letartóztattak, a boltokat bezárták. A pol­
gármesterhez menesztett küldöttség a rácsos 
kapukat bezárva találta. A küldöttség tagjait 
letartóztatták és a rendőrség elé állították.

Ív n^»üika*-szál-

Határidő-naptár.
Febr 25. Zártkörű thea-estély a Margitfürdőben.
Febr 26 »Csokonai-kör« felolvasó estetve.
Febr 27. Függetlenségi párt bálja^Sargit- 

fürdűben.
Február 27. Tiszti tánczestély 

lodában. « .
Febr 28. A kölcsönös segélyző-erjyet közgyű­

lése. — '
Febr 28. Iparegyesületi takarék-6g hiteluuc:-:.-; 

közgyűlése. .
Marc 5. Az evangélikus Qlléiiegylel B^éaestélye 

a »Bika«-szállodában.
Marcz 6. Vásártéri vasul r. társaság közgyűlése.
Marc;- 6. »István “-malom r. társ. közgyűlése.
Marcz 6 A torna-egylet házi versenye.
Marci. 13. Függetlenségi kör közgyűlése.
Marci 14 Sajtóper.
Marci 15 Á honvéd-egylet tánezvigalma a 

Margit-fürdőben.
April 23 és 24 Lóversenyek Debreczenben.

Újdonságok.
Borzalmas történet.

Már a böszörményi ember se mondhatja 
magáról ezután, soh'se esett meg rajta csuda, 
mert az alábbi esemény is azon csudák köz­
zé való, amelyek a mellett, hogy a képzelet 
határán is túl mennek, sokáig a közbeszéd 
tárgyai szoktak maradni.

Este volt. A szél verdeste a böszörményi 
országút fáinak száraz gályáit, a hold a felle­
gek között nyargalt s mintha a távoli pusz­
tákról félelmes farkas-ozditás is hallatszott 
volna.

A görbe országúton egy lógós szekér nyi­
korgóit, melyen Bagi Bálim az életpárjával 
igyekezett Debreczenbe.

Az asszony ott gubbasztott a szekér h á- 
tulján, az ember a fejét a ködmönbe húzta 
és szeppegve figyelt a távoli vonyitásra.

Majd kis idő múlva bozontos fejét is ki­
dugta, — mert melege kezdett lenni, — hogy 
miért, azt csak a seregek ura tudná megmon­
dani

Aztán hátra pillantott. Az asszony ébren 
volt. — Ez úgy látszik jól esett neki, mert 
noha kiszolgálta a császárt és bajban, zavar­
ban megfordult, most ösmeretlen okokból eb­
ben a förtelmes időben nem jól érezte magát.

De most valami különös adta elő magat.
Bagi Bálint gazduram megrántotta a gyep­

lőt, s megállította a jármüvet. Mintha a kö­
zelből gyermek sirás, nyöszörgés vegyült vol­
na a szél sivitásAba.

Ne vigy uram kísérletbe ! — remegett
Baginé, aki pedig nemcsak otthon, hanem még 
a debreczeni kenyér piaczon is a legharczi- 
asabb amazon hírében áll. — Most elhagyta 
az izéje. —- Eszébe jutott az a kalandáriummi 
boszorkány história, amint tegnap olvasott. — 
ék kálvinista létére olyan keresztet vetett 
magára, hogy Bagi Bálint uram is meg ijedt tőle.

Hallod ? — szólt Bagi és minden hajszála 
az égnek meredt.

Mit? mióta Baginé a levegőt szívja, meg 
soha sem válaszolt ilyen röviden

A gverek sírást! suttogá a férj, — (e én 
leszállók a szekérről és megnézem '

A szemedbe fog köpni és rögtön bornyu- 
vá fogsz válni!

Kicsoda?
Az a boszorkány, — majd meg'lád', ki fog 

firumfanczigolni !
De Bagi-t ez nem rémitette, lekapaszko­

dott a szekérről és előrenyujtott fejjel tipegett 
az árok felé, honnan a hang eredt.

Alig egy pillanat múlva — ez szinte hi­
hetetlen — egy pólyás gyermekkel tért vissza, 
mely éktelen módon sivaikodott.

Baginé tágra nyitotta a szemeit s a nyelve 
megakadt a száj padlásában.

E fog a szemem közé köpni ? mondá s 
a mosoly egészen széjjel húzta az ábrázatát. 
— »Ez a kis bolond!« Hiszen ez ép olyan, 
mint a mi Laczi fiunk, az a kis gazember, aki . .

Már nem tudta tovább folytatni, mert 
Baginé egy egész szó áradattal csapott a sza­
vába. amiben benne volt: »gézengúz, luftias- 
pekter, — heptikás majom. — meg az isten 
tudná még mi.

De Bagi tartotta magát.
Nem addig a"! Én itt nem hagyom ezt a 

gyereket, ha tüzet köpködői is, — hanem be- 
viszem az »uj bejelentési hivatalba: 
s addig-addig hizelgett. beszélgetett az asszonv- 
nak, mig az megjuhászodott.

A kis pólyás aztán Baginé kezébe került 
aki elég jól tudta mar a gyereket kezelni, meg­
esett a szive rajta és meg is szoptatta.

De itt jő aztán az érdekes fordulat. A 
pólyás gyerek elhallgatott és az asszony kez­
dett visítani, sikoltani avval az érdes hang­
jával. melyet a piaczi forgalom kiéiesitett. A 
gyermek kegyetlenül harapta a Laczi fm jussát. 
És nem lehetett segíteni, oly hatalmasan bele- 
csimpajkózott éles fogaival.

Gonosz nyelvek azt beszélik, liogv mikor 
az orvos a pólyás gyereket elválasztotta, egy 
kígyó került ki apó Ivából s a gyer­
meknek csak a feje volt meg.

Úgy látszik, hogy nemcsak azok a gyer­
mekek veszedelmesek, melyeket a gólyák hoz­
nak. hanem azok is, a melyek a böszörményi 
határban taláíódnak

* A tornaegylet házi versenye
A debreczeni tornaegylet 1892. évi marczius 
hó 6-án, az állami főreáliskola tornatermében, 
a cs. és kir. 39-ik gyalogezred zenekara közre­
működésével, házi versenyt és ennek befejezté­
vel a »Margit-fürdö« dísztermében, elsőrendű 
zenekar közreműködésével társas estélyt rendez. 
a házi verseny kezdete d. u. 3 ó. Belépti-dij 
nincsen s belépti jegyül a meghívó szolgál ; az 
egyleti tiszteletbeli-, pártoló- és működő tagok 
meghívó eiőn.utatása nélkül is beléphetnek. A 
társas estély kezdete este 8 órakor, vacsorára 
egv teríték ára 2 frt 50 kr. Vac.-orára elő- 
jegy. zhetni Chappon Károly ur vivő termében 
(nagvuj-utcza 1708. sz.j : továbbá ifi. Gyünky 
Sándor ur piacz-uíczaí üzletében és dr. Orbán 
J ur ügyvédi irodájában (nagycsapó-ulcza 328, 
sz.) Kérjük az előjegyzést lehetőleg márezius 
hó 4-ig bezárólag eszközölni. A vacsorát tán ez 
követi.

— Persze hahaha ! . . . No, látja, most 
már mulattat. Azt nem fogja tenni,

— Én is meg vagyok róla győződve. Tud­
nia kell, barátom, hogy vagyoni állapotom nem 
valami kecsegtető. Bevall hatom, hogy én az 
özvegyi fátyol kétes eldobásáig nem várhatok. 
Teszek egy ajánlatot. Ön nyert 20 ezer forin- 
rintot, — vegye meg tőlem a végrendeletet.

Jándi Kálmán mindenre el volt készülve, 
csak ezen ajánlatra nem. A Fogarasi vagyont 
ugyan ő is túlbecsülte öt ezer forinttal. — a 
végrendelet még úgy is olcsó reá nézve.

S mii ér ő azzal a papírdarabbal, mely­
ért atyai, anyai örökét kell oda adni ?

Reá nézve Fogarasi Dezső nyilatkozata után 
elveszett Ida. Azért drága neki az özvegyi fá­
tyol, mert eldobása által egy vagyont veszí­
tene el.

Pénz és szerelem. A ki az elsőt többre 
becsüli, nem érdemli meg az utolsót.

Mi történnék akkor, ha felszabadulva 
erezné magát a kötelék alól, — ha nem lenne 
többé, a mi befolyásolja szabad elhatározását. 
Igaz-e, a mit az az asszony mondott, hogy nem 
tud többé szeretni, vagy csak addig nem kell 
attól remegnie, hogy az oltár előtti eskü sze- 
génynvé teszi ? A szegénységtől való félelem 
nem engedte-e csakugyan szivébe a szerelmet ? 
Ha igen. akkor hazugság volt azon szava, hogy 
a Fogarasi vagyonnak Fogarasi kézben kell 
maradni. Megtudhatja ; — fogadja el az 
ajánlatot. Reá nézve a kíváncsiság kielégítése 
megérdemli ezt az áldozatot.

S ha Ida csakugyan férjhez megy más­
hoz ? . . .

Hiszen ő most is szereti Idát. Ha boldog­
ságát megszerezheti, habozása által az ellen­
kezőt bizonyítana be.

Kálmán erősen hangsúlyozva minden szót, 
fordult Dezső felé.

— Komolyan tette Ön az ajánlatot ?

: — Az ügylet megkötésére azonnal is kész 
vagyok.

Lakos Gyula kalapját kezében tartva, az 
utolsó szavaknál lépett a terembe.

— Szaván fogom — mondá Kálmán Fo­
garasi Dezsőnek kezet nyújtva.

Lakos Gyula közjegyző volt szives az idő 
előre haladottsága daczára felajánlani szolgá­
latát.

Egy óra múlva kezében volt Kálmánnak a 
végrendelet s a közjegyzői okirat, melyben 
Fogarasi Dezső a Fogarasi vagyonról lemond.

Otthon elmerülve olvasásában gondolkoz­
hatott felette, hogy vájjon megéri-e az a pa­
pírdarab valaha reá nezve. a mit érte, bevali- 
hutja magának —- könnyelműen kidobott ? !

VI.
Fogarasi Ida meglepetésre virradt fel. Az 

első meglepetést Kálmán levele okozta.
»Az első válaszfal lehullott. Önt nem 

tartja többé vissza a vagyon elveszítése miatti 
félelem az özvegyi fágyol letevésétől. A máso­
dik válaszfal is lehull ma : a második után 
lesz a harmadik. — mint Ön mondá nekem s 
van már most is : az Ön vagvonszeretete,-mely 
nagyobb, mint a boldogság utáni vágy . . .«

Ida letette a levelet ; folytatását kiegészí­
tette gondolataiban.

Az élet a boldogság utáni hajsza. A hajsza 
után a nyugalom következik. A sirdombon in­
nen a szív, túl a lélek világa van. Mindenik 
világnak meg van a maga joga : azé a bol­
dogság. ezé a hallhatatlanság. Mindenik világ­
nak meg van a maga daemona : ezé az elkár­
hozás. A két világot a szeretet köti össze. A 
szeretet, ha önmagunk irányában nyilvánul, 
hiúsága neve ; mások irányában: barátság; 
— egy irányában : szerelem. —- Valamelyik­
hez joga van.

(Vége. köv.)
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A verseny műsora:
1. Felvonulás az előkészítő csoport tagjai­

val és szabadgyakorlat.
2. Suly-emelés.
3. Gyakorlatok a nyújtón.
4. Gyakorlatok a korláton.
5. Buzogány gyakorlatok.
6. Magas ugrás.
7. Csoport-vívás.
8. Táv-ugrás.
9. Gyakorlatok a

10. Iskola-vivás.
11. Lóugrás és gyakorlatok.
12. Verseny-vivás.
13. Füzér a Klapka-induló hangjai mellett.
14. Dij-kiosztás.
* A hortobágyi állat egészség­

ügy egyik leggondosabb őrzője Dely Mátyás 
bátyánk csakugyan nyugalomba ment. Pedig 
elég erőteljes legény volt még mindig 0 ke­
gyelme. Arczárói az egészség, és erő virul le, 
mégis nyugalomba vonult a hortobágyi csikó­
sok és gulyások legjobb mentora, mert az évek 
nyomasztó terhét még Ö is, a hortobágyi puszta 
legdélibb legénye is érezni kezdi. Nagy­
szerű alakja volt, sőt hisszük még lesz számos 
évekig Mátyás bátyánk a hortobágyi pusztának 
a debreczeni hires lóvásároknak, melyeken 
aligha fordult meg nálánál, egy — egy jobb 
lóismerő. Tudományos, képzett ember a maga 
szakmájában, s valóságos szenvedélye volt 
mindig az állat gyógyászat. Kedélyénél vido- 
rabbat még a képzeletben sem lehetne találni, 
a jó tréfának sohasem volt elrontója, ép 
ezért változatos élete humorosabbnál-lmmoro- 
sabb epizódokban igen gazdag. Majd alkalmilag, 
ha ugvan »Mátyásbátyánk« beleegyezését adja 
hozzá, mi is felelevenítünk néhányat ezen tré­
fás, jóízű, magyaros humortól áthatott élmé­
nyekből. — Bár nyugalomba lépett is Dely 
»Mátyás bátyánk«, de azérí tudjuk, hogy még 
sem fog Ö megnyugodni, mert Ó manapság is, 
csak olyan tevékeny munkás, szorgos legény, 
mint egykor — hajdanában a bohókás fiatal 
korban volt, mikor még élőször gyönyörködött 
a nagv hortobágyi puszta tünde lánggal csil­
logó pásztortüzeiben, és a mikor még őt a 
hortobágyi szép mennyecskék is nem Mátyás 
báninak, de Ma ty iká m n a k hívták . . .

* A kereskedő jó hírneve. Fényes 
Mór debreczeni kereskedőről Klein Antal és 
Halász Mór szatmári nagykereskedők azt lii- 
resztelték a budapesti nagykereskedők között, 
hogy »fizetésképtelen.« Fényes a hir terjesz­
tőit becsületsértés miatt bepanaszolta a bu­
dapesti büntető járásbíróság előtt. Császár Ed- 
vin aljárásbiró a panaszt mint bűnvádi eljá­
rásra alkalmatlant félretenni határozta, de a 
panaszos felebbezett s a kir. tábla a bűnvádi lé­
pések folytatását rendelte el, kimoneván a vég­
zés megokolásában, hogy a büntető törvény- 
könyvünk nemcsak az erkölcsi becsületet védi, 
de büntetni rendeli azt is, a ki valakinek a 
hivatásához szükséges tulajdonságát kisebbíti. 
A tábla ezen határozata következtében hétfőn 
volt a tárgyalás kitűzve az érdekes dologban 
ítélethozásra azonban nem került a sor,mert 
Klein és Halász bocsánatot kértek a panaszos­
tól, a ki ezzel megelégedett.

A kisújszállási posta lopásról 
mint levelezőnk irja — nagyon téves értesíté­
sek jelenlek meg a lapokban. A dolog úgy áll, 
hogy mintegy 3000 írt. készpénz és több pén­
zes levél eltűnt a Wertheim szekrényből. A 
két postaliszt együtt tette be e pénzt s együtt 
zárták be az ajtókat s reggel együtt nyitották ki, 
de már akkor csak hült helye volt a pénznek. 
Két cseléd és Szaicz postatiszt le vannak tar­
tóztatva, de tagadásban vannak Ennél több 
még ez ügyben nem történt s a nyomozás fo­
lyik. Hogy Szaicz bevallott volna 7 ezer frtos 
lopást, mely 4 hónap előtt történt, ez sem 
igaz, mert postánkon 4 hónappal ezelőtt nem 
történt lopás, hanem igenis 3 évvel ezelőtt, de 
akkor még Szaicz nem volt nálunk postatiszt. 
A kisújszállási közönség külömben izgatottan 
várja a lopás földerítését.

* Rendkívüli tanácsülés volt ma 
délelőtt 11 órakor a városháza nagytermében.

* A honvéd-egylet tánczvigalma 
Az 1848—49. évi debezreeni honvéd-egylet a 
»Margit-fürdö« nagytermében f. 1892. évi már­
czius hó 15-én este 7 órakor zárkörü táncz- 
vigalmat rendez, belépti jegyek személyekint 
egy írtjával előre is válthatók ifj. Pájer .József 
ur kereskedésében és a tánczestély napján a 
pénztárnál. A tiszta jövedelem a 13 honvéd 
ruházati költségei fedezésére fordittátik, mely­
nek folytán felkérjük a nagyérdemű közönsé­
get, miszerint fentemlitett jótékonyczélu táncz- 
estélyünkön minél tömegesebben megjelenni 
kegyeskedjék. A felülfizetések köszönettel fo­
gadtatnak s annak idejében nyilvánosan közöl­
téinek. A rendezőség. Jegyzet. ízletes italok 
pontos és jutányos kiszolgáltatásáról, jó zené­
ről, czukrászatról gondoskodva lesz.

* A régi térképek kiküszöbölése.
A közoktatásügyi miniszter felhívta az összes 
autonom felekezeti főhatóságokat, — hogy a 
mennyiben a felekezeti középiskolákban Ma­
gyarországot feltüntető régibb fali térképek 
használtatnának, melyek Magyarország jelenlegi 
politikai felosztásának nem felelnek meg, azok 
kiküszöbölését rendeljék el. r

*Szégyenérzetbol s. halaiba, Ti- 
szafüreden Kékesi Bálint végzett gazdasz ön­
gyilkossági szándékkal még e hó elején meg­
lőtte magát és hosszas kínlódás után hétfőn 
éjjel végre meghalt Az öngyilko-ságot, mint 
mondják, azért kövei te el, mert egy éjjel egy

tiszafüredi vendéglőben mulatott és boros ál­
lapotban a nála levő revolverrel a falon lógó 
képekre lövöldözött; bátyja másnap ezért a 
meggondolatlan és rakonczátlan tettéért az ebéd­
nél korholta öcscsét, — a mit a szerencsétlen 
fiatal ember annyira a szivére vett, hogy fel­
ugrott az asztaltól, kirohant a kertbe s mire 
utána rohanó bátyja odaért, — már elkövette 
végzetes tettét. — A boldogtalan fiatal embert 
nagy részvét mellett temették el.

* Áthelyezés. Dénes Adám zsibói kir. 
járásbirósági joggyakornokot, a debreczeni kir. 
Ítélőtábla kerületéből a temesvári kir. ítélőtábla 
kerületébe és szolgálattételre a temesvári kir. 
törvényszékhez kinevezték.

* Kútba esett ember. Tegnap dé­
lután a Széchenyi utczán Borsai féle ház ud­
varán lévő nyitott kútba beleesett — vigyázat­
lanságból avagy részeg fővel, azt nem tudjuk, — 
egy ember de, szerencsére kihúzták, az ijjed- 
ségen kívül aligha történt valami más baja, 
ha csak hasára nem esik az a néhány liter 
finom kulviz, melyet önkénytelenül is bekellett 
szívnia, mert az esetben, ha emberünk az bo- 
rovszky Boró bá’ természetével birna, csaku­
gyan félteni lehet a — haláltól ... A vízi­
szony okozta borzalmas, szörny haláltól ....

* Pityizáló bírók. Nagy Katalin czárné rende­
letéit, melyek a tisztek, főurak viselkedéseit szabályoz­
ták, szinte hihetetleneknek tartja mai korunk, melynek 
tudvalevőleg csak bölcsességétől túl mlő szahályrende- 
le’ei vannak Ismeretes például a nagy c áru íinak az 
a rendeleté, méh a lengyelországi helyőrségek tisztjeinek 
magaviseletét akarta korlátok közé szorítani. A rende­
letben a czárnő több k közölt azt is mondja, hogy: 
»A liszt uraknak szigorúan tillatik, hogy ezüst ka­
nalakat és villákat lopjanak, hogy az asz­
tal emlőket orrtörlésre használják, hogy a lengyel nő­
ket durván fogdossák, mert e hölgyek gyengédtelenül 
nyakon szokták ülni a liszt urakat stb. slb.« — Ezek 
a mesés rendeletek rögtön valószinüekké lesznek, ha 
olvassuk a pelrasavvolzki kormányzónak február hó 
2-áról keltezett következő rendeletét : »Azon bírók el­
len. a kikre bebizonyult, hogy hivatalos óráikban, a 
tárgyalások alatt pálinkát isznak, fegyelmi eljárást in­
dítok s ítéleteiket megsemmisítem.« A pityizáló bir k 
között a rendelet miatt nagy a megrökönyödés.

* Az iskola kerülő nevet méltán 
megérdemli a kis Cseresznyés Miska, a csa­
pó-kert egyik szülötte, ki tegnap éjszaka mint 
maga is bevallotta, azért ment a vasúti állo­
máshoz, hogy onnan majd elzónázik egy jobb, 
egy boldogabb hazába, hol sem iskola, sem ta 
nitó nincsen. — A jegy válltáshoz termé­
szetesen pénze nem lévén, a rendőrség keze 
közé került, — mely a drága magzatot 
ma reggel már át is adta Cseresznyésné asz - 
szonyomnak, ki nagy buvában — melyet a fiú 
eltűntén érzett — már jó előre is megáztatta 
a kötelet a sós vízben... Mint a körül­
mények mutatják, a kis Cseresznyés Miskából 
is aligha lesz prédikácziós halott!«

* A fülbevaló legendája. A moha­
medán nők előszeretettel viselik a fülönfüggő­
ket. Az előszeretet okát a következő legendá­
val magyarázzák : Ábrahám pátriárka öregedő 
korában "nagyon megszerette a szép Hágárt ; 
neje féltékenységében bosszút esküdött a szép 
leány ellen s rózsás arczát valamivel elékte- 
leniteni akarta. Értésére esett ez az öreg Áb­
rahámnak s szép szókkal kezdé csillapítani a 
szép haragos asszonyt, de a megbékélés csak 
nehezen történhetett meg. Hanem Sára most 
attól félt, hogy megszegett esküjéért megbünteti 
Isten, azért valami kisegítő módról gondolko­
dott. Ilágár szép arczát nem bántotta ugyan 
hanem füleit kifúrta egy tűvel, hogy az eskü­
nek elég legyen téve. Abrahám, hogy a szép 
sebeket elfedje, gyönyörű fülönfüggőkkel aján­
dékozta meg kedvencz. t. Hágár gyermeke Is­
mael volt, az arabok törzsatyja : ezért a mo­
hamedán nők nagy tiszteletben tartják emlé­
két s innen van, hogy már 5 éves koruktól 
fülönfüggőket viselnek tiszteletére.

* Gyászjelentés. A legmélyebb fájda­
lomtól lesújtva, szomorú szívvel tudatjuk a leg­
jobb testvér, illetőleg nagy néne s nevelő anyá­
nak s rokonnak özv. Deli Tamás né szül. 
Elekes Juliannának életének 59-ik, szomorú 
özvegysége 1 sö évében, 3 heti kincs szenve­
dés után folyó hó 23-án délután 4 órakor tör­
tént csendes elhunytál. Megboldogult drága ha­
lottunk porrészei folyó hó 25-én, délután 3 
órakor a darabos-utczai 1002. sz. háztól, az 
ev. ref. nagytemplomban tartandó gyászszertar­
tás után a nagy- hatvan-utezai temetőbe fog­
nak örök nyugalomra kisértetni. Mely végtisz- 
tességtételre a megboldogult rokonait, ösmerő- 
seit s a n. é. közönséget bánatos szívvel meg­
hívjuk. Debreczen, 1892 február 23 án. özv. 
Szűcs Lajosné szül. Elekes Zsuzsánna; Szűcs 
Etelka férjével Csák Emillel; Belce Erzsébet 
férjével Kovács Jánossal s gyermekeivel s szá­
mos rokon nevében is. A temetést Dankó M. 
temetkezési intézete teljesiti.

* Kovács József, debreczeni festő,
kinek szép tehetségét már többször volt al­
kalmunk méltányolni s kinek legutóbb is a 
Csanak Józsefet ábrázoló festménye általános 
elismerésben részesült, festészeti műtermét át­
tette a Bulszier-házba s ugyanott rajz és fes­
tészeti privát tanhelyiségét nyit. Bővebb felvi­
lágosítást nyújt lapunk mai számában foglalt 
hirdetése, — melyet ajánlunk olvasóink fii­
gyeimébe. *

* Elveszett a kér. ifjak bálja éjjelén 
az utczán egy gyémántos karperec/, a becsüle­
tes megtaláló a 2. kér. kapitányságnál illő ju­
talomban részesülne.

A tavaszról.
— Gondolatok. —

Alig egy tenyérnyi nagyságú foltocska az, 
mit a tavasz derűs pompájában kéklő égbolto­
zatból láthatok, de nekem elég ez is. Ézen a 
megmérhetetlen nagyságú égboltozatból kisza­
kított kis, kékfoltocskán jól esik elmerengeni 
szememnek, melynek fényét, életteljes csillogá­
sát ama fekete belük rabolják el, melyeket fe­
hér papírra vetek. Óh ezek a belük, gyászos 
jelképei a sötét halálnak. Minden egyes szó, 
minden egyes eszme, melyet betűk alakjában 
vetettünk papírra, szivünktől, gondolataink leg­
szebb tömkelegéből szakad ki, s mi mindazok­
kal szegényebbek leszünk, elvesztjük üdesé- 
günket, nemes tüzűnket, mely a fiatal újság­
írót annyira jellemzi, s leszünk robotosok, a 
toll az olló robotosai, s szenvedélvtelen rabjai 
a szerkesztőségi szobának, melynek fulasztó 
levegőjétől mindazideig válni nem tudunk, mig 
utói nem ért bennünket a megsemmisülés, a — 
halál . . . És akkor egy rövidke nekrológ, 
majd a végtelen feledés, ez a mi sorsunk, új­
ságírók sorsa, melyet pillanatra feledtet ugyan 
velünk az izgalmas »bohémé« élet, a kékes 
fényben u<zó tavaszi ég derűs pompája, mely­
ből mi újabb erőt, hitet, eszméket merítünk a 
könnyelműen elfecséreltek helyett ... de a 
mely sötét eszme azért gondolatainkban foly­
ton kisért . . .

Ezért, ezért szeretem én az ébredő ta­
vaszt, a tavaszi égboltozatot, melyről egy nagy, 
egy villamos tüztől forrongó szív, a nap, a ta­
vasz enyhetadö napja szórja le reánk pazar 
kézzel özönlő sugarai legszebbjeit, legmelegebb­
jeit, melyek kicsalják sziveinkből féltve őrzött 
gondolatainkat is, s melyek feledtetik velünk a 
tél hidegségét, a halál sötétséget, ama- bizo­
nyos, mondhatni hagyományos rövidségü nek­
rológot és a végtelen, az iszonytató feledést....

Ezért nem találok én szavakat dicsére­
tetekre tavasz gyémántos fényben izzó napja, 
enyhe melegje, s fakadó ibolyái, mert szeretlek,

I szeretlek végtelenül titeket, a szeretetnek, a 
! szerelemnek pedig — ti is kell, hogy tudjátok 

mindent tudók — nincsenek szavai, hallgatva 
beszél az, s hallgatásával többet mond, mint 
Cicero legszebb beszédjei . . .

Pompázz tehát tavasz, éltető sugaraidat 
ne vondd meg tőlem nap, mert csak veletek 
vagyok és leszek olyan boldog, mint az a kis 
madárka, mely az ablak előtti fán, oly gond­
talanul, oly kedvesen csicsergi legszebb danáit, 
ezen a természet őserőjét zengése, csengése 
által is dicsőítő hangokat, melyek a hála sza­
vait jelképezik azon nagy mindenséggel szem­
ben, mely ajka egyetlen lekével felolvasztja a 
folyók, patakok jegét, a termő föld fagyát, a 
meredek sziklaormó kísérteties fehérségű ha­
vát és a mely riigveket csal ki a fából, virág­
ból, földből, szívből, s dalra hangolja a tavasz- 
szal együtt érkező fecskéket, davvakat, meg a 
délszak többi vándor és bájos madarait.

Pompázz teliát tavasz, s te aranyos nagy 
szív, égi testek legbüszkébbje nap, lopd be 
sugaraidat a szívbe is, mely fázik, s melyet a 
bánat, a gondok, a kétségbeesés ködös fellegei 
takarnak be. s sugaraiddal szárítsd fel, űzd el 
azokat, hogy végre a szív is legyen boldog, oly 
boldog, mint ama tarka-barka egyenruhás kis 
madárka, mely az udvar fajáról, oly sugár, 
egyenes jegenyefa az, mint. az igaz ember jel­
leme, emeli picziny szive legboliókásabb sza­
vait, az öröm, az életkedv dallamos érzelmit 
az égboltozat rejtélyes méhében trónoló nagy 
erő — az örök istenség felé . . .

Igen csak egy tenyérnyi kis foltocska az, 
melyet a szoba ablakán, a tavasz kéklő egéből 
láthatok, de nekem ez is elég, elég ez is, mert 
szemem felüdül látásán, szivembe jótékony de­
rű, életkedv lmssan lie, mely tudatára ébreszt 
emberi voltomnak, s biztossá tesz küzdelmeim 
sikere felől, melyeket az erdők máris működni, 
élni kezdő fáinak, cserjéinek rügyeiben, hajtá­
saiban látok — képlegesen —- megvalósulni...

Paulus.
* »The Gresham« életbiztosító 

társaság Londonban. E társulat évi je­
lentése, mely az 1891. június hó 30-án befe­
jezett 43-ik üzletévről szól és a részvényesek 
1892. évi janu ár hó 26-án tartott rendes köz­
gyűlése elé terjesztetett, rendelkezésünkre állváu, 
következő '^főpontjait közöljük. Az elmúlt év 
eredménye rendkívül kedvezőnek mondható. A 
lefolyt évben a társasághoz 7589 biztosítási 
ajánl it érkezett 61.372.000 frakra, melyek kö­
zül elfogadtatott 6628 db. 52.717.400 frank biz­
tosítási összeggel és erről a megfelelő számú 
kötvény ki is állíttatott. A díjbevételek, levonva 
a visszbiztositásért fizetett összeget, 15.999.973 
frak 02 cts-ra rúgtak, a miben a 1.831,148 
frank 75 cts-ot jtevő első évi dijak ben foglal­
tatnak. A kamat-számla mérlege 4.725,285,94 
frankot tett és a társaság évi jövedelmét a 
díjbevételekkel együtt 20725,258,96 frankra 
emelte. A társaság az elmúlt évben 8.849,1 6 
frank 87 cts-ot utalványozott oly követelések 
folytán, melyek életbiztosítási Kötvényekből ered­
tek, lejárt kiházasitási és vegyes biztosításokra 
kifizetett 1.212,739 frk 48 cts-ot és kötvények 
visszavásárlására 1.339,855 frk. 31 cts-ot adott 
ki a társaság. A biztosítási és járadékalapok 
6 036,893.95 frankkal gyarapodtak Az aktívák 
főösszege az üzletév végével 117.550,796 67 frank­
ra emelkedett. Tőkebefektetések: 1.480,098.65 
frank angol állami papírokban, 539.81975 frk 
az indiai és gyarmati kormányok értékeiben, 
17.487,539.80 frk idegen államok értékpapírjai­
ban, 1.248,61V56 frank vasúti részvények, el­

sőbbségek és garantáltak, 56.261,715.62 vasúti 
és egyébb kölcsönköt vényekben, 16.680,363.54 
frank a társaság ingatlanaiban, ezek közölt 
vannak a társaság budapesti és bécsi házai, 
5.333,984'48 frank jelzálogokban és különböző 
értékekben 18 518,663.27 frank. (80)

Leszállított áru selymeket méte-
renkint 2ö°/0—33l/s° 0 és 50% árleengedéssel 
eredeti áron alul szállít, megrendelt egyes öl­
tönyökre, vagy végekben is póstabér- és vám­
mentesen Henneberg: G. (cs. kir. udvari 
szállító) selyemgyára Zürichben. Minták posta 
fordulóval küldetnek. Svájczba ezimzett leve­
lekre 10 kros bélyeg ragasztandó. (2.)

Debreczeni ingatlanok forgalma.
F. hó február 13—20.

Kovács Mihály és társai veszik U. Sza­
bó Mária Lengyel ímréné és társai darabos- 
utezai 992 sz. házát ondódi és ujföldével 
3000 frtért.

Elek Mihály és neje Kerezsi Sára veszik 
Boros István és neje LászlóJuliánna Kar-utczai 
3266 sz. házát 960 írtért.

Ifj. Kertész János és neje Faragó Julián­
ná veszik ifj. Kertész András és neje Kegyes 
Sára birtokát 4700 frtért.

Faragó Ferencz veszi Diószegi Ferencz 
és neje Kegyes Sára n.-szappanos-űtczai 424 
sz. házát 10Ö0 frtért.

Nemes Kálmán és neje Beér Etelka ve­
szik Gerzon Katalin Szinyei Mer se Béláné kis- 
mester-utezai 1118—19 sz. házát ondódi föl­
dével 12000 frtért.

Szilágyi ímréné Mikola Anna és társai 
veszik Mikóla Miklós miklós-utczai 1961 sz. 
háza illetőségét 1000 frtért.

Király András és neje Gulyás Mária ve­
szik Nagy József és neje Király Juliánná csa­
pó kerti szőliőjét 140 frtért.

Bihari István és neje Horváth Mária ve­
szik Kovács József és neje Bihari Mária csa- . 
pókerli szőliőjét 250 frtért.

Sárkány Péter és neje Boda Mária ve­
szik özv. Factli Jánosné Dein Juliánná csapó­
kerti szőliőjét 70 frtért.

Nikházi László és neje Halmi Terézia 
veszik özv. Váradi Istvánné Csapó Terézia Cso- 
konai-utezai 179 sz. házát 3500 Írtért.

Berger Jenő és Röszler 'Szilárd 
veszik Béressy Sámuel né Tikos Anna n.-vá­
rad utczai 2082 sz. házát 24,500 frtért.

Major István és neje Tamás Juliánná 
veszik Kálmán Jánosné Balogh Julianna on­
dódi földét 3150 írtért.

Csillag József és neje Szabó Eszter ve­
szik Németi István pesti-sor 3652 sz. búzái 
1000 frtért.

Sallai Mihály veszi Fehér Bálint úgy is 
mint gyám ondódi földét 322 Írtért.

Erdei János veszi Erdős János és neje 
Kis Juliánná csapó-kerti szőliőjét. 175 Írtért.

Irodalom és művészet.
Tisztességes honoráriumok. Ame­

rikában, úgy látszik, igen jól megél az in.em­
ber a saját mesterségéből s nem kénytelen va­
lami kenyérszerző módot is keresni. W allaee 
Lewis tábornok »Ben Húr«-ért 10O.000 dol­
lárt kapott Sherman tábornok emlékirataiért 
annyit kapott, hogy késő vénségéig megélt a 
pénzből. Grant tábornok emlékiratai jövedel­
méből egész családja gazdadságban élt. Blaine 
államtitkár »Húsz év a kongressusban« czimü 
munkáját 100.000 dollárral fizettek.

A »Vasárnapi-Újság« február hó 
21-iki száma 39 képpel a következő tartalom­
mal jelent meg : >A királyi magyar természet- 
tudományi társulat ötven éve.« (Képpel : A 
jubiláns ülés az egyetemi vegytani intézet nagy­
termében. Pillanatnyi fénykép után rajzolta 
Cserna Károly.) — »Ä természettudományi tár­
sulat tisztikara és választmánya.« (33 arcz- 
képpel, Ellinger Ede fényképei után.) — »1. 
Napoleon és kora : Napoleon bukása « (3 kép­
pel : 1. »A Borbonok visszatérése az első
restaurácziókor.« 2. »Napoleon az Elbe szige­
tére vivő hajón.* 3. »Katónak, isméitek-e en­
gem ?«) — »Mese az angyalokról.« Költemény 
Mares Ödöntől. — »Ferst-Commers.« Berlini 
levél, Hegedűs Lovántól. — ‘A ma­
gyar történelmi társulat közgyűlése.* (traknói 
Vilmos arczképével, Hirsch Nelli rajza.) —- 
»Az 1892-iki nagy háború.« (Képpel: Puskás 
dzsidákkal ellátott Ziethen-huszárok támadása 
doni kozákok ellen.) Irodalom és művészet ; 
Küzintézelek és egyletek ; Egyveleg ; Sakkjá­
ték : Képtalány stb. rendes heti rovatok.

TÖRVÉNYSZÉK
Halálra ítélt leány. Memphis ame-

■ikai városban az esküdtszék vétkesnek mon- 
iott s a bíróság halálra Ítélt egy gyilkosság­
gal vádolt hölgyet. Ward Fridát öltek meg és 
x tettel Mitchell Aliz 19 éves leányt egy dús­
gazdag kereskedő gyermekét vádolták. A gyil­
kos kisasszony épen kocsizott, mikor meglátta 
Ward Fridát, ki állítólag rágalmakat terjesztett 
■óla. Kiugrott a kocsiból és a borotvává.) oly 
súlyos vágást ejtett áldozata nyakán, hog\ a 
szerencsétlen szörnyet halt. A gyikosnő azu 
tán tovább hajtatott. A meggyilkolt egy a - 
tanzaszi gazdag ültetvényesnek vo
is látogatóba érkezett Mempbisbe.
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Közgazdaság.
Hol fogyasztják a legtöbb bort?

Mot, mikor a borvámok, borkivitel stb' a köz­
vélemény élénk érdeklődésének tárgyai, nem 
csekély érdekekkel bír az a kérdés is, hol fo­
gyasztjuk átlag a legtöbb bort Európában. — 
Scherzer számítása szerint az elfogyasztott 
mennyiségből egy fejre esik évenként :

Francziaországban 
Spanyolországban 
Portugáliában 
Olaszországban 
Svájczban
Ausztria-Magyarországban 
Németországban 
A legnagyobb borivók tehát a francziák, 

a legmérsékeltebbek a németek de csak azért 
mert ott a sörjátszaa főszerepet.

Kőbányai sertéaüzlet
A sertéskereskedelmi csarnok jelentése.

Február ‘22.
a) Hízott sertés árak : í. Magyar első rendű : i. 

őre- nehéz (páronkint 300-400 klgron felüli súlyban) 
4(; -1—47 —. 2 Öreg közép (páronként 300—400 klg-
suíyban) 45.___ 46.- 3. Fiatal nehéz (páronkint 320
klgron felüli súlyban) 49'-----49 50 4. Fiatal közép (pá­
ronkint 251—320 klgr, súlyban 48.----- I8.0O o. Plata
könnyű .páronkint 250 klgmig terjedő súlyban) 46.- 
r_ 11 Magyar szedett: 6. Nehéz (páronkint 280
klgron felüli súlyban) 46 -----49.- 7. Közép (páronkint
220—280 kilgr, súlyban) 45.-----46.— 8. Könnyű (pá
ronként 220 klgrig terjedő súlyban) 45.50-46.50. Ili 
Szerbiai: 9. Nehéz (páronkint 260 klgron felüli súlyban 
45 46.— 10. Közép (páronkint 220—260 klgr. súly­
ban) 44 50—45 50 11. Könnyű (páronkint 220 klgmig ter­
jedő súlyban) 43.-----45.- Sertés létszám : február 21
napján volt készlet 131.685 darab. A hízott sertés 
üzletirányzata: változatlan. — Hizlalni való
sertés 15.— 17.—, malacz (4—11 hónapos korban)
felhajtatott 1072 drb.

Bndapesti gabonatőzsde. Februar 
23-án. Búza tavaszra 10.37 pénz 10 39 áru, őszre 
9-28 pénz, 9.30 áru. — Tengeri 1892 máj.— 
jun. 5-14 pénz, 546 áru. Zab tavaszra 593 
pénz, 595 áru, őszre —pénz,—"— áru. — 
Káposztarepcze aug.—szept. 13.20 pénz, 13.30 
áru.

Ház eladás.
A debreczeni 1447. sorszámú hatvan ut- 

czai házas-leiek, ondódi és ujosztásu szántó­
földjével vagy ezek nélkül, tovfbbá a tóczós- 
kertben mintegy 5 nyilas szőllö és szántóföld
szabad kézből eladó.

Ugyancsak az 1447-ik számú háznál — 
több rendbeli — egymástól elkülönített lak­
osztály 1892. évi május 1-től kezdve bérbe kiadó.

Mindezek iránt értekezhetni Szabó An­
tal ügyvéd irodájában (nagyuj-ulcza 159/.)

Festészeti műterem.
Van szerencsém tudomásul hozni, 

hogy festészeti-műtermemet a volt 
> EÚRÓPA«-szálloda Bulszter-házba 
tettem át s mivel többektől felkérettem, 
bogy nyissak egy rajz- és festészeti privát 
tanhelyiséget, hol többen együtt tanul­
hatnának — egyik a másikat igyekezvén 
fölülmúlni s a mi fő, mivel én magam is 
ott dolgozom — lássák és könnyebben 
elsajátíthassák a festészeti modor és sza­
bályokat. Én tehát örömmel ragadom meg 
az alkalmat s műtermemet a müncheni 
privát iskolák mintájára fogom tanítvá­
nyaim rendelkezésére bocsátani, hol ké­
sőbb az előhaladottság fokához mérten 
elő modelek után fogják magukat a 
rajz és fesztészetben gyakorolhatni. Az 
órák tartására és a tandíjra nézve mű­
termemben értekezhetni stb.

Egyszersmind elvállalok a festészet 
körébe tartozó minden munkákat, u, m: 
arczképeket fénykép vagy természet után, 
genre-, táj-, oltár-képek festését és régi 
képek kijavítását stb.

Teljes tisztelettel
Kovács János,

(78) 1—1 akad. festő.

Felelős szerkesztő : Kosa Barna.
Kiadó : Szinay Gyula főszerkesztő, és
Dr. Bakonyi Samu főmunkatárs.

(Szerkesztőség és kiadóhivatal, — hova 
mindenféle közlemény küldendő,
nagy-uj-utcza 1702 sz.

Kiadó legelő.
Legelő adatik ki bérben 

il.-Vámos-Péres községházánál a f. 
hu 28-án délelőtt 9 orakor 500 drb

ra. • (79.) 1-2.

Uj posztó raktár!
Tudatjuk a n. é. közönséggel, hogy 

az egész országban oly nagy hírnévnek 
örvendő
Brassói posztókból

a közelgő tavaszi idényre nagy válasz­
tékú raktárt rendeztünk be s azokat a 
valódi tiszta gyapjú minőségben igen 
olcsón árusítjuk el

SZABÓ LAJOS FIAI
DEBRECZEN, RÓZSATÉR

Mintákkal kívánatra készséggel szolgálunk.
(8.) 39.-

meghívás
az „István“ gőzmalom-társulatnak

1892. márczius 6-án, déleiült 10 órakor
Ä VÁROSHÁZ* HAGY TANÁCSTERMÉBEN

tartandó

ÉVI RENDES KÖZGYŰLÉSÉRE.
Tárgysorozat:

1. Az igazgatóság által előterjesztett 1891-ik év Il-ik félévi mérleg,
az arra vonatkozó igazgatósági jelentéssel.

2 A felügyelő bizottság jelentése a mérleg megvizsgálásáról.
3 a mérieg helyben hagyása, a felmentvény megadása, az egcsz 

1891. évi tiszta nyereség feletti intézkedés és a javasolt osztalék meg­
állapítása.

4 Az alapszabályok részleges módosítása.
5; a sorrend szerint két kilépő, továbbá két leköszönt és egy el­

halt igazgatósági tag helyének válaszlas utjáni betöltése.
ti. Három felügyelő tag helyének választás utjain betöltése.
Kell Debreczen, 1892. február hó 9.

Felhivatnak azon t. részvényesek, kik a közgyűlésen résztvenni s szavazati 
jogukat gyakorolni kívánják, hogy igazoló jegyeiket — az alapszabály 28 ík czikke 
értelmében - márczius hó 4. és 5-én d. e. 10-12 óráig d. u. 2-4 óráig a társu­
lat czegléd-utczai irodájában átvenni ne terheltessenek ; hol egyszersmind a mérleg 
és a nyereség- és veszteség-számla február 28-tól kezdve megtekinthető.

Az igazgatóság.

áriaczelli
Oyomorcseppeh

nagyszerűen hatnak gyomor bajoknál, nélkülözhetetlen é, általánosan Ismeretes házi
és né^Fzevromorbet é tünetei: étvágytalanság, gyomorgyengeség, bUzös lehelet, fellujtság. 
savanyu lélbBffögés, hasmenés, gyomorégés, felesleges nyálkaklválasztás, sárgaság, undor

68 hánilMhar^™rnel:llbiz;,nyúlt .elásnál, a menynyiben ez a gyomortól srir- 
niuzoU NyomortuiierÉelésnéf ételekkel é, italokkal, giliszták, májbalok és hámorrho, éknél. 

Említett bajoknál a Mdriaezelli gyomorcseppek évek óta kitűnőknek bízó 
— nyúltak, a mit száz meg száz bizonyítvány tanúsít. Egy kis üveg ára 

használati utasítással együtt 4(1 kr., nagy üveg ára /U kr. — Magya- 
rországi főraktár:

Törölr József gyógyszertára 
Budapest. Király utcza Íz sz.

A védjegyet és aláírást tüzetesen tessék megtekinteni!! Csak oly 
cseppeket tessék elfogadni, melyeknek burkolatara zöld szalag van 
ragasztva a készítő aláírásával (C. Brady) es ezen szavakkal, „való-
diságát bizonyítom*. I

A Márlaczelli gyomorcscppck valodian kaphatók. I

Debrecenben: M i h a 1 9 v i t s István, Dr. Rotschn e k Emil, Tara áss
"Ér-Mlhályfalván : Mátray István; Dioszegen . \ a

m

Béla és Balázs 
522.

Ödön
szerész uraknál.

Béla, Tóth 
av I. gyógy- 

43.-11.

DEBRECZEN" NYOMDA-RÉSZT. TÁRSASÁG
NYOMDÁJA

(Nagy-uj-utcza 1702. számú Konrád-házban.)

teljes uj berendezéssel,
elvállal mindennemű nyomtatványokat, u. m. folyóiratok, számlák, körlevelek, gyászjelentések, báli- és lakadalmi meghívókat

és tánezrendeket, kel.eskedelmi.} ügywédi- és községi nyomtatványokat
a legizlésesebb kivitelben és jutányos árak mellett.

Vidéki megrendelések Erdélyi István nyomdai művezető nevére czimezendők.
Uj vállalatunkat, hol északkeleti Magyarország legrégibb és legelterjedtebb politikai napilapja a

„DEBRECZE M“,
a szinlén elterjedt „DEBRECZENI HÍRADÓ“ és a „JOGI HETILAP“ is nyomatik, ajánljuk a helybeli és vidéki közönség szives pártfogásába 

Hirdetések a „Debreczen“ ez. lapban a legjutányosabb árakon eszközöltetnek.

Bírósági nyomtatványok készletben vannak
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